

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Основана 10 марта 1931 г.

Среда, 10 июня 1992 года  
№ 92 (15636)

Цена 5 коп.  
В розницу — 20 коп.



## ОДИН ДЕНЬ в Центре

### ЗАНЯТОСТИ



Как вы уже знаете, люберецкое городское бюро по трудоустройству (на Красноармейской, 6) превратилось в Центр занятости населения. А Центру полагается выглядеть солидно. Уже близится к завершению обновление фасада — он сейчас в строительных «лесах». Внутри, между прочим, реконструкция проведена. Ранее бюро по трудоустройству занимало 3 комнаты. Да ведь там и работало несколько человек. А сейчас штат Центра — 20 сотрудников (а должно быть даже 45). Так вот, чтобы расширить площадь, из квартир на первом этаже переселили жильцов, сломали перегородки, провели большой ремонт, в результате чего получился солидный офис.

Новая мебель, компьютеры, принтеры... Может, все и не от хорошей жизни это, как не от крепкого здоровья сограждан строят новые больницы. Раньше ведь все сведения об ищущих работу помещались в небольшом деревянном ящике картотеки. Теперь уже картотеки, человеческой памяти не хватает — прибегают к компьютерной. Ведь с начала года

в Центр за помощью обратились 873 женщины и 455 мужчин. Это лишь первичные клиенты. А сколько приходит людей, стоящих в очереди на работу еще с прошлого года! Многим ранее и неизвестно был адрес — Красноармейская, 6. Теперь все больше людей не по своей воле приходят сюда. Их принимают в отделе трудоустройства — там самая горячая точка Центра. Есть

люди, которые не решили, какая работа им по плечу и по интересу. Таких клиентов направляют в отдел профориентации. Если же человек выбрал профессию, но не владеет ею, то ему помогут в отделе переобучения.

Директор Центра занятости Станислав Иванович Вдовин предложил мне побывать в каждом отделе, посидеть на приеме. Так я и сделал.

В Центре сделаны и эти фотографии: отдел трудоустройства (вверху), прием ведет О. Н. Чубирикова; отдел профориентации (внизу), прием ведет Т. И. Назарова; и мой собеседник — С. И. Вдовин (в центре).

**Д. БОКОВ.**  
Фото С. Антонова.  
Продолжение разговора читайте на 2-й странице.

## Хроника Советов

Очень насыщенным было заседание малого Совета Лыткаринского городского Совета. Обсуждались серьезные проблемы для жизнедеятельности города, поэтому на заседание были приглашены председатели постоянных депутатских комиссий, руководители администрации города, представители ряда предприятий, общественных объединений.

О ходе работ по формированию использования внебюджетного фонда охраны природы в городе в своем докладе рассказал ведущий специалист городского комитета по экологии и природопользованию А. С. Моисеев. Им было отмечено, что за прошедший период комитетом совместно с постоянной депутатской комиссией по экологии были проведены тщательные проверки состояния экологической ситуации на ряде предприятий города с проведением лабораторных анализов.

По результатам проверок приняты решения, направленные на устранение недостатков в природоохранной деятельности, нарушителям выставлены штрафы и иски.

С информацией о ходатайстве объединения «Спецжавтотранс» по размещению базы в п. Тураево и размещению базы ассоциации «Мехмонтаж» в районе Мячковского карьера выступила председатель городского комитета

по экологии и природопользованию Г. И. Зарипова. Малый Совет принял решение ходатайства оставить без удовлетворения.

В. А. Куличенко — председатель постоянной комиссии по экологии и здравоохранению — выступил с информацией о ходатайстве колхоза им. Ленина и ГПЗ «Петровское» по использованию земель в прибрежной полосе Москвы-реки на вегетационный период 1992 г. Поскольку земли, намеченные под огороды, засеяны, руководители хозяйств И. Н. Якушин и В. Я. Дупак обещали представителям обществ многодетных семей и инвалидов детства осенью обеспечить их по себестоимости овощами.

О программе приватизации муниципальных предприятий города и о комитете по управлению имуществом рассказала А. Г. Майорова.

Было заслушано сообщение депутата В. Ф. Синицина о результатах работы комиссии по проверке выполнения руководством администрации и городского Совета законов РФ в части ограничения участия в предпринимательской деятельности.

В заключение заседания малым Советом было принято решение о финансовой поддержке городской газеты «Диалог».

## Депутаты готовятся к сессии

Председателю подкомиссии по социальной защите населения Р. В. Павленко предстоит проинформировать 10-ю сессию Люберецкого городского совета о том, что сделано в этом направлении, какие проблемы возникли, и дать предложения по улучшению работы. В связи с этим проведено заседание подкомиссии с приглашением на него депутатов из г. Дзержинского и поселков, совета ветеранов, обществ Красного Креста, инвалидов, репрессированных, благотворительного фонда «Елена».

мер, заключают договора с предприятиями и кооперативами о доплате к пенсиям, в Малаховке открыто поселковое отделение социальной помощи, в Котельниках готовят бесплатные обеды для бедствующих.

А вот в Октябрьском эта работа упущена. И скорее всего потому, что нет постоянного ответственного человека за важное дело. Бесплатные обеды в поселке организованы лишь с 1 июня, в то время как в других поселках — в январе-феврале.

Если в поселке жители знают друг друга и бедствующий человек на виду, то в густонаселенных Люберецах обстановка сложнее. Да и комитет по социальной защите не стал координирующим центром в оказании помощи населению, хотя именно он должен объединять усилия всех участвующих в благотворительной деятельности. В связи с этим заслуживает внимания идея строить работы по традиционному сложившимся социально-экономическим районам. Центрами ее должны стать ЖЭУ, ЖЭКи, домоуправления, советы ветеранов, женсоветы в этих микрорайонах. Следует найти добровольцев, которые бы выявили остро нуждающихся и не получающих помощи. Такую работу уже ведет совет ветеранов на Красной горке.

Депутаты из подкомиссии по социальной защите насе-

ления отметили также, что в Люберецком районе упущена охрана материнства и детства, вопросы демографии.

Вопрос социальной защиты населения настолько обострен, что им должны заниматься и другие комитеты администрации, а также постоянные депутатские комиссии, у которых есть точки соприкосновения с этой проблемой: по агропромышленному комплексу, торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию, по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, по промышленности, товарам народного потребления и ИТД, по строительству и землепользованию. Это может решить вопросы льготного обслуживания маломощных в магазинах, ремонтных мастерских, при распределении земельных участков.

Имеет смысл активизировать работу женсоветов, обществ репрессированных, блокадников, беженцев, чернобыльцев, неполных семей. Нужны инициативы и инициаторы, ибо под лежачий камень вода не течет.

Всех, у кого появятся идеи и предложения на этот счет, просим обращаться в редакцию газеты, комитет по социальной защите и в совет ветеранов, который работает по четвергам с 14 до 18 часов и каждый вторник месяца с 16 до 18 часов.

Пресс-центр «ЛП».



### Экологическая вахта

В последнее время в редакцию поступает много вопросов от жителей Лыткарина с просьбой разобраться, почему строители засыпают Мячковский карьер в поселке Тураево, где прекрасная вода. Этот вопрос мы переадресовали председателю Лыткаринского комитета по экологии и природопользованию Г. И. Зариповой.

Об экологических нарушениях в поселке Тураево — в частности, о нарушениях режима эксплуатации водоохранной зоны Мячковского карьера и Москвы-реки, о незаконном отводе земли в этих зонах — районная печать уже выступала.

На берегу карьера расположено СУ-6 — строительная организация, подчиненная стройуправлению № 3, где начальником В. И. Марценюк. СУ-6 решила расширить свою территорию за счет засыпки карьера. Возводя объекты, строители засыпали карьер вынутым из подушек фундаментов грунтом и строительным мусором. Таким способом они расширили свою территорию

## Кровью земли называют воду...

где-то на 50 метров и сдали ее в аренду малому предприятию «Спортстрой», которое, в свою очередь, строит там объект. Все эти действия не согласованы с Московским областным комитетом по экологии.

Хочется немного сказать об истории карьера, который образовался при добыче мячковско-подольских известняков. Добыча производилась силами Московского карьероуправления с отступлением от правил проведения горных работ, в результате чего был нарушен водоохранный целик и вскрыт мячковско-подольский водоносный горизонт, являющийся основным для водоснабжения г. Лыткарино и примыкающих районов.

В 1972 году работы в карьере были прекращены, а на дне его оставлен окультуренный водоем площадью 6 га, урез воды в котором соответствовал урезу воды в реке Москве — 108,5 м. Что такое «вскрытый водоносный горизонт»? Это значит, что нарушен защитный слой артезианского горизонта питьевой воды. А так как отсыпка карьера происходит не только строительным мусором, но и бытовыми отходами, то загрязнение карьера, приведет к загрязнению водоносного горизонта.

Загрязнения отравляют подземные воды, используемые для питья. В этом случае регион с большим населением может лишиться питьевой воды.

Несмотря на неоднократные воззвания к ним, руководство СУ-6 и «Спортстрой» продолжают методично засыпать карьер, не думая о последствиях экологического преступления.

За нарушение природоохранного законодательства СУ-6 предъявлялась претензия на сумму 17,5 тыс. рублей. Ответственному за экологию на данном предприятии Рожко Дмитрию Сидоровичу был выставлен штраф в сумме 10-кратного размера минимальной месячной заработной платы в РСФСР, т. е. 3420 рублей. Сейчас, когда вышел Закон «Об охране окружающей природной среды», появилась возможность ужесточить штрафные санкции. На предприятие-нарушитель комитет имеет право налагать штраф в размере от 50 до 500 тыс. руб., а на должностное лицо до 20-кратного размера минимальной месячной оплаты труда в РСФСР.

Лыткаринский комитет разбирается с фактом засыпки карьера строительными и бытовыми отходами. Об итогах сообщим.





